

2023 年 8 月 7 日

中電財務表現穩健 為可持續未來繼續投資 創優增值

中電控股有限公司今天公布 2023 年度中期業績，以下是中電控股候任首席執行官蔣東強在傳媒簡布會上的發言。

中電今年上半年業績展示集團各業務範疇保持雄厚實力，令我們有優勢繼續推展全年業務。

雖然澳洲業務去年面對巨大衝擊，但令人欣慰的是，中電於期內取得穩健的財務表現，顯示我們需要時刻靈活應對瞬息萬變的能源市場。

我們在維持資產可靠營運及為股東帶來穩定股息的同時，在增加低碳投資方面亦取得正面進展。

集團上半年錄得營運盈利 4,972 百萬港元，而去年同期則錄得 3,846 百萬港元營運虧損。另外，中電從出售 St. George's Mansions 物業中獲分盈利 88 百萬港元，令集團期內錄得總盈利 5,060 百萬港元。

基於集團的穩健表現，董事會宣布派發第二期中期股息每股 0.63 港元，與今年第一期中期股息，及去年同期股息相同。

上半年，香港業務一如以往，表現可靠。我們繼續為電力基建和實現減碳進行投資。最近投入運作的海上液化天然氣接收站，正好顯示了我們致力轉型，發展更低碳和可靠能源供應的決心。

我們致力為客戶提供穩定可靠而且價格合理的能源，繼續透過嚴格控制成本和採用多元化燃料組合，以紓緩電價壓力。我們亦提供回扣及資助，尤其為低收入家庭提供支援。

在中國內地，核電和可再生能源業務表現強勁，尤其是陽江核電站錄得接近破紀錄的發電量，凸顯核能的可靠性。

有見及中央政府決心實踐減碳所帶來的重大發展商機，我們加快擴展可再生能源業務的投資。

隨著澳洲市場環境漸趨穩定，加上 EnergyAustralia 採取措施改善燃煤電廠的營運表現，業務已初步有逐漸復甦跡象。雖然營運表現逐步恢復，但零售業務則由於購電成本上漲，導致利潤減少。

在印度，Apraava Energy 受惠於良好的營運表現和一項一次性收入，業績理想。隨著印度國內電力需求日益增長，Apraava Energy 作為合營企業會積極擴充可再生能源容量，並擴大多元化的資產組合。

展望未來，我們會繼續肩負己任，推動能源轉型；致力和政府、夥伴及客戶緊密合作，推動零碳能源應用，為各界提供可靠而價格合理的能源。

在香港，我們著眼於兩個重要里程碑，包括與香港政府完成管制計劃協議的中期檢討，以及敲定涵蓋 2024 年至 2028 年投資項目的發展計劃。兩者皆舉足輕重，因為它們均能夠提供明確的規管架構和經濟前景，有利長遠規劃和投資，為未來電力基建發展奠下基礎，為香港發展世界級的卓越電力系統；兩者亦凸顯可靠的能源供應的重要性，確保中電可以繼續為客戶提供安全可靠、具成本效益，而且更潔淨的電力服務，以及作出投資繼續支持香港的未來發展和基礎建設。

管制計劃協議推行至今超過半個世紀，我們對這個機制充滿信心，決心將香港發展成一個充滿魅力的宜居城市，吸引更多投資和營商企業。

中國內地是中電另一個核心市場，我們已準備就緒，把握龐大的增長機遇。我們深信中國將引領世界，推動全球能源系統轉型。中電長久涉足中國，將憑藉我們的電能專業和豐富經驗，為國家發展潔淨能源作出貢獻。我們今天的業務表現反映了中電營運模式的韌力。我們的業務策略焦點，將引領我們把握機遇，推動業務有序轉型，逐步邁向淨零未來。

詳情請參閱以下文件：

- [「宣布2023年1月1日至2023年6月30日止中期業績、宣派股息及暫停辦理股份登記手續」通函](#)
- [中電控股2023年中期業績摘要](#)



中電控股首席執行官藍凌志（中）、候任首席執行官蔣東強（左）和財務總裁戴思力（右）在今天的2023年度中期業績傳媒簡布會。

— 完 —

傳媒查詢

區嘉琪小姐
企業事務總監（傳訊）
中華電力有限公司
電話：(852) 2678 8189
電郵：vivian.au@clp.com.hk
傳媒查詢熱線：(852) 7306 2525

分析員查詢

黃珮盈小姐
投資者關係總監
中電控股有限公司
電郵：ir@clp.com.hk